

“3·21”东航MU5735航空器飞行事故现场举行遇难者哀悼活动

新华社南宁3月27日电 3月27日下午，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难者集体哀悼活动在事发地搜救现场举行，对遇难者表示哀悼。国务委员王勇参加哀悼活动。

27日14时许，哀悼活动开始，全场鸣笛，“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部全体人员、事故现场搜救人员等面向遇难飞机方向肃穆而立，默哀三分钟，以此寄托对遇难者的哀思。

地方政府和工作组协助遇难者家属，在搜救现场、殡仪馆等地以多种形式分散开展哀悼活动。

目前，指挥部仍在全力组织开展飞机残骸、遗骸遗物和各类物证资料的搜寻工作，继续做好各项善后处置工作，同步开展事故调查。

对涉东航客机坠毁网络谣言 国家网信办指导网站平台加强溯源及处置

据新华社北京3月27日电 记者从国家网信办获悉，东方航空公司MU5735航班坠毁事故发生后，个别网民借此散播网络谣言，造成恶劣影响。对此，国家网信办指导多家网站平台，对网上传播的关于MU5735的谣言进行溯源及处置。

据悉，腾讯、新浪微博、字节跳动、快手、百度、哔哩哔哩、小红书、知乎等网站平台，对借东航客机坠毁事故造谣传谣、散布阴谋论、调侃灾难等违法违规信息和账号从快从严处置。截至目前，共计清理违法违规信息27.9万余条，其中谣言类信息16.7万余条，处置账号2713个，解禁话题1295个。



“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难者集体哀悼活动现场。新华社记者 周华 摄

还原东航坠机第二部黑匣子发现过程



被发现的第二部黑匣子(3月27日摄)。

新华社记者 周华 摄

27日9时20分许，“3·21”东航航班飞行事故客机第二部黑匣子被找到了。此前23日发现了第一部黑匣子。至此，失事飞机两部黑匣子均已找到。

地点为距撞击点约40米、地表约1.5米土层下

在27日的“3·21”东航MU5735航空器飞行事故国家应急处置指挥部第八场新闻发布会上，民航局航空安全办公室主任朱涛表示，27日9时20分左右，消防救援人员在技术组指定的重点区域深度搜寻，人工挖掘出一橙色圆柱状物体。经民航专家确认为第二部黑匣子。

广西壮族自治区消防救援总队总队长郑西介绍了发现过程：一个搜寻小组在核心区撞击点正东偏南5度、距离撞击点40米的位置进行人工精细挖掘作业。当消防救援人员挖掘至地表往下约1.5米深处时，在翻开一块树根后发现一个被泥土包裹的圆柱形金属罐体。随后迅速交由民航专家辨认，确认为失事飞机的第二部黑匣子。

“我们挖到一个沾满泥土的罐体，擦掉泥土，露出了橘黄的颜色和英文字样，当时真的很激动！”广西消防救援总队南宁支队副队长陈小辉说。

此前23日16时30分左右，在事故现场主要撞击点东偏南方向约20米处的表层泥土中，发现了失事飞机上的第一部黑匣子。

为专家标注的重点区域

27日，搜救现场天气转阴，小幅度降温。记者在现场看到，工作人员穿着防护服、佩戴口罩在进行后续的搜寻取证工作，几台大型挖掘机正在作业。

郑西介绍，共有338名消防救援人员进入现场进行搜寻，其中160人深入核心区搜索。为提高搜寻效率，在核心区采取与民航专家协同作业的方式，5名消防救援人员配一名民航专家，围绕重点区域划分网格，多组同步实施作业。

朱涛介绍，技术组根据近几天现场勘查结果反复论证，更加精准地确定了第二部黑匣子的重点搜寻区域。搜救组根据相关建议对现场工作方案进行了调整，对核心区挖掘点进行了分级，提升搜寻效率，在增加挖掘现场施工与勘查力量的同时，各方协调联动，增加单日工作时长，开展了夜间搜寻作业。

陈小辉介绍，今天发现黑匣子的区域是经过民航专家判定的发掘重点区域之一，在今天之前，消防救援人员已经连续在此进行多日的搜救挖掘工作。“我们在这个区域共派

了三组，从今天早上8点开始，根据专家标注的位置进行重点挖掘。”

是否能够就此还原事故原因

飞机一般装有两部黑匣子，刚刚发现的第二部黑匣子为飞行数据记录器。其中的数据能够为事故原因分析提供真实、客观的证据。经检查，记录器其他部分损毁严重，数据存储单元外观较为完好。目前，该记录器已送往北京专业实验室进行译码工作。

据介绍，飞行数据记录器一般安装在客舱尾部，记录时长25小时左右，记录参数约1000个，记录着飞机的高度、速度、航向、俯仰角、滚转角、垂直速度等状态参数，驾驶员操纵飞机的驾驶杆、驾驶盘、脚蹬位置和通话按钮等参数，以及自动驾驶仪、自动油门等机载系统状态参数。在发动机启动时开始记录，发动机停车后终止记录。

此前发现的第一部黑匣子为驾驶舱语音记录器，一般安装在货舱尾部，可以记录四个通道声音，记录时长两到三小时，可以记录四个通道声音，分别为机长通道、副驾驶通道、备用通道、环境通道声音。

失事飞机的两个记录器都具有可以抵抗高过载冲击撞击、耐高温、耐海水浸泡等特性，不易损毁。

“由于本次事故情形比较罕见，空管雷达显示飞机是在巡航阶段突然下降高度，且下降率很大，黑匣子对我们梳理事故链条、还原和分析事故原因非常重要。”民航局事故调查中心主任毛延峰说。

据悉，调查人员后期需要把两部记录器的数据，以及现场勘查的证据、空管雷达数据、机组和空管单位的空中通话、飞机与地面的数据链传输信息、证人访谈等信息结合起来，进行综合分析研判，才能更加客观准确地分析事故的原因。

新华社记者 (新华社广西梧州3月27日电)

天舟二号货运飞船撤离空间站核心舱组合体

新华社北京3月27日电(记者 李国利、黄一宸) 记者从中国载人航天工程办公室了解到，天舟二号货运飞船完成空间站组合体阶段全部既定任务，于北京时间3月27日15时59分撤离空间站核心舱组合体。

天舟二号在轨运行期间，进行了一系列拓展应用试验。目前，飞船状态良好，后续将在地面控制下择机再入大气层。

天舟二号是中国空间站关键技术验证阶段发射的首艘货运飞船，于2021年5月29日在海南文昌发射场发射入轨，为空间站送去6.8吨物资补给。

陕西首次推出公益性海葬服务

据新华社西安3月27日电(记者 李亚楠) 陕西作为一个看不到海的内陆省份，今年在清明节期间首次推出公益性海葬服务。这是记者近日从陕西省民政厅获悉的。

据了解，此次公益性海葬服务是陕西省与青岛市联合推出的，启动时间暂定于4月中旬。

陕西省民政厅副厅长曾明说，陕西推出公益性海葬服务，既是为了推行绿色低碳、简约适度的节地生态安葬方式，也是为了满足群众日益多元的丧葬需求。

据陕西省民政厅统计，目前已有600多个家庭咨询，52个家庭报名。参与本次海葬的逝者骨灰不受户籍限制，采取自愿报名形式。

2022年2月 全国共查处违反中央八项规定精神问题5834起

新华社北京3月27日电(记者 孙少龙) 中央纪委国家监委网站27日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示，今年2月，全国共查处违反中央八项规定精神问题5834起，批评教育帮助和处理9100人(包括2名省部级干部、62名地厅级干部、616名县处级干部)，给予党纪政务处分6046人。

根据通报，今年2月全国共查处形式主义、官僚主义问题2909起，批评教育帮助和处理4931人。其中，

查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为，严重影响高质量发展”方面问题最多，查处2529起，批评教育帮助和处理4277人。

根据通报，今年2月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题2925起，批评教育帮助和处理4169人。其中，查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题1134起，违规发放津补贴或福利问题534起，违规吃喝问题584起。

郑成功收复台湾360周年座谈会在台北举行

据新华社台北3月27日电(记者 徐瑞青、何自力) 郑成功收复台湾360周年座谈会27日在台北举行，台湾多个团体、近代史专家学者共同研讨郑成功收复台湾的时代和历史意义。

座谈会由两岸和平发展论坛召集人、劳动党主席吴荣元代表主办团体开场致词。吴荣元表示，通过纪念郑成功收复台湾360周年，明确台湾是中国固有的领土疆域，彰显两岸同属一个中国的历史事实和法理依据，这是论证反“独”促统运动是伸张历史正义、具有正当性和合法性的必要条件。郑成功驱逐荷兰殖民者收复台湾的历史，也为今日完成国家统一、维护国家领土主权完整、反对分裂提供了有意义的历史启示。

“大陆基于同胞情怀，坚持以和平的方式完成国家统一的政策，是最符合两岸同胞福祉和民族最大利益的选择。身处‘独’势高涨的台湾，必须居安思危，坚持民族立

场，积极推动反‘独’促统运动，争取和平统一的生机。”吴荣元说。

台湾史研究会理事长、统一联盟党主席戚嘉林表示，郑成功对中华民族最大的贡献，就是明确台湾自古以来就是中国的领土，中华文化生根台湾。

《观察》杂志社发行人纪欣指出，今天纪念郑成功，最重要的是促进两岸统一。回顾中国历史可知，台湾不论是明末被荷兰人侵占，或清末被日本人割据，都是因民族自身弱乱而遭外族掠夺。

“今天的中国比历史上任何时期，都更接近中华民族伟大复兴的目标，两岸复归统一将是历史的必然。”纪欣说。

郑氏后代、台湾郑成功文化协会理事长郑昭明在座谈会上表示，纪念郑成功收复台湾360周年，要弘扬郑成功伟大爱国精神，坚决反对以“台独”手段分裂祖国，坚决捍卫国家的领土完整，实现祖国和平统一和中华民族伟大复兴。



上海将以黄浦江为界 分区分批开展新一轮核酸筛查

据新华社上海3月27日电(记者 袁全) 27日晚，上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室发布消息：为遏制疫情扩散蔓延势头，保障人民群众生命安全和身体健康，尽快实现社会面动态清零，综合前几轮核酸筛查情况并经专家评估研判，上海市新冠肺炎疫情防控工作领导小组研究决定，在全市范围内开展新一轮切块式、网格化核酸筛查。

3月28日5时起，上海市以黄浦江为界分区分批实施核酸筛查。第一批，浦东、浦南及毗邻区域(包括浦东新区全区，奉贤区全区，金山区全区，崇明区全区，闵行区浦锦街道、浦江镇，松江区新浜镇、石湖荡镇、泖港镇、叶榭镇)先行实施封控，开展核酸筛查，4月1日5时解封。同时，浦西地区重点区域继续实施封控管理。第二批，4月1日3时起，按照压茬推进的原则，对浦西地区实施封控，开展核酸筛查，4月5日3时解封。

封控区域内，住宅小区实施封闭式管理，所有人员足不出户，人员和车辆只进不出。保障基本生活必需的外卖、快递等实行无接触配送，不得进入住宅小区；各级党政机关、事业单位的工作人员，除承担防疫任务、保障基本运转的外，均实行居家办公或就地转为社区志愿者，向居住地所在社区居委报到，全面参与社区防疫服务工作。因工作需要的医务人员、防疫人员、公安干警、外卖快递人员等凭工作证或单位证明正常出行；所有企业实施封闭生产或居家办公，保障市民生活和城市基本运行的水、电、燃油、燃气、通讯、交通、环卫、粮油肉菜供应等公共服务类企业除外；暂停公交、地铁、轮渡、出租车、网约车运行。疫情防控、紧急就医、生活保障、城市运行、应急处置等相关车辆，经各区政府或各行业主管部门认定核实时通行，其余车辆非必要不上路。

辽宁查处多起疫情期间价格违法行为

据新华社沈阳3月27日电(记者 崔师豪) 记者从辽宁省市场监督管理局了解到，针对本轮疫情期间哄抬物价、囤积居奇、不明码标价等各类价格违法行为，辽宁各级市场监管部门开展专项检查，共查处价格违法案件23件。

在销售防疫用品不执行法定价格措施方面，营口市老边大药房医药连锁有限公司小雨嘉园店销售的迪盟“医用外科口罩”(生产批号：DM027)加价率220%，营口市老边大药房医药连锁有限公司普康分店销售的“医用外科口罩”加价率177%，营口市市场监管局已对当事人的违法行为进行了行政处罚。

在哄抬价格方面，葫芦岛市绥中县城郊乡振雨直达生鲜超市将架豆王的销售价格由11.96元/千克涨至30元/千克，涨幅151%，绥中县绥中镇亿达生鲜超市将角瓜(特价)的销售价格由1.98元/千克涨至12元/千克，涨幅506%，绥中县市场监管局依法对这两家生鲜超市立案查处。

乌俄同意新开辟两条人道主义通道

据新华社北京3月27日电 综合新华社驻外记者报道：乌克兰副总理韦列修克27日表示，乌俄双方已就在乌东部地区新开辟两条人道主义通道达成一致。

乌克兰副总理韦列修克27日在一段视频中证实，乌克兰与俄罗斯已同意在顿涅茨克地区的马里乌波尔到扎波罗热州的扎波罗热市、卢甘斯克地区的鲁比日内到顿涅茨克地区的巴赫穆特分别新开辟一条人道主义通道。

——匈牙利总理欧尔班27日对波兰提出的向乌克兰派遣国际维和部队的提议表示反对。欧尔班说，只有在停火后才能派遣维和部队，如今将维和部队派往乌克兰则会卷入战争。

——俄国防部发言人科纳申科夫27日表示，26日俄军使用远程空基高精度武器摧毁乌克兰利沃夫市的一处大型燃料基地，并使用远程海基高精度武器摧毁了位于基辅市西南方向30公里一处用于存放S-300和“山毛榉”防空导弹的仓库。

伊朗称美方过度要求是达成协议主要障碍

据新华社德黑兰3月26日电(记者 王守宝、高文成) 伊朗外交部长阿卜杜拉希扬26日表示，伊朗核问题全面协议相关方谈判非常接近达成协议，但在一些重要问题上仍存在分歧。美国提出过度要求是达成协议的主要障碍。

阿卜杜拉希扬当天发表电视讲话时说，谈判在解除对伊制裁方面取得了重要进展，但在一些重要问题上仍然存在挑战和分歧。他指出，将伊朗个人和法人从美国制裁名单中删除是谈判中伊方的主要诉求之一。此外，伊朗伊斯兰革命卫队作为伊朗最重要安全提供者的角色也必须得到承认。

阿卜杜拉希扬表示，任何新的协议都不应超出2015年伊朗核问题全面协议的范畴。美国提出过度要求是当前谈判最终达成协议的主要障碍。如果美方有善意，就应取消对伊制裁。伊朗寻求的是切实可行的措施。在得到坚定的承诺之前，伊朗不会放弃其核成就。